

你的银行卡上是否写有“闪付”字样？有的话就要注意了。从今日起，银联卡的小额免密免签单笔限额将由300元提升至1000元。

银联发布的公告称，自2018年6月1日起，中国银联将与各成员机构联合对“小额免密免签”功能进行优化，届时银联芯片借记卡、信用卡的小额免密免签单笔限额将由300元提升至1000元。也就是说，只要消费额在1000元以内的，你直接刷卡就可以，不需要输入密码，也不需要签字。

很多人并不知道银行“默认”开通了小额免密免签的功能。什么是小额免密免签？银行“默认”开通是否合理？万一被盗刷又能否得到赔偿呢？

什么是小额免密免签？

简单来讲，这是一种“一挥即付”的支付体验，在一定额度内，不需要输入密码和签名，就能完成支付。

银联小额免密免签是中国银联联合各家成员机构于2015年推出的，具有便捷和高效的特点。

哪些银行卡具有这种功能呢？

银联发布的公告称，持卡人需要使用具有“闪付”功能的银联芯片卡或移动支付设备。也就是说，磁条卡是无法开通这项功能的。

单笔限额从300元提至1000元

银联发布的公告称，自2018年6月1日起，中国银联将与各成员机构联合对“小额免密免签”功能进行优化，届时银联芯片借记卡、信用卡的小额免密免签单笔限额将由300元提升至1000元。

北京地区中信银行客服人员表示，小额免密免签的单笔消费金额不超过1000元，单卡单日累计消费金额不超过3000元。

中国银行、招商银行等已在官网发布了提高限额的公告，宣布把小额免密免签单笔限额从300元提升至1000元。

功能一般是“默认”开通

无需密码就能刷卡支付，这让很多人担心银行卡的安全问题。那么，在开通这一功

能时，银行有没有征得持卡人的同意呢？

据银联官网的信息显示，小额免密免签是国际上成熟的支付方式，也是银行卡默认开通的基础功能，让持卡人支付更加方便快捷。

另据媒体此前报道，当前多数银行新发的银联芯片卡多默认开通了小额免密免签支付业务，但该项业务的开通却不需征得持卡人事先同意。为此，记者咨询北京地区中国银行、工商银行等银行的客服人员，均被告知这一功能是默认开通的，但持卡人可以申请关闭。

银联官网公开的信息显示，如果持卡人希望关闭该功能，可以联系发卡行进行关闭，目前大部分发卡银行已支持关闭功能。

“默认”开通是否合理？

“如果银行把小额免密免签支付功能设置为默认开通的话，在程序上是有问题的。”北京市君邦律师事务所高级合伙人、律师李继泉说，“用户具有知情权和选择权。银行应当在开通上述功能时充分、有效告知用户相关内容和风险，并让其签字确认。”

李继泉指出，银行决定提高支付限额一事更需要让持卡人本人知道。这样持卡人能够意识到银行卡被别人持有时可能存在的风险。

清华大学互联网法律与政策研究中心秘书长熊定中接受中新网记者采访时表示，开通免密功能确实会给用户带来使用上的便捷，但同时也会增加用户的风险。这种服务在用户与银行订立的格式合同中应当被单独特别告知，正如银行也不能默认开通U盾支付功能一样。

如果已经“默认”开通了这一功能，中国人民大学商法研究所所长刘俊海认为，银行可以用短信的形式告诉用户小额免密免签支付功能的相关内容，如果用户不同意，应可以随时取消。

若被盗刷可获得补偿

在追求便捷的同时，如何保证用卡安全，成为消费者最为关注的问题。

银联在公告中指出，对于因卡片失窃、遗失等原因造成的盗刷损失，在满足补偿条件的情况下，持卡人挂失前72小时内被盗刷消费金额在一定额度内可获得补偿。300元及以内银联手机闪付和IC卡闪付小额免密免签交易（不含电子现金），如发生

移动设备或IC卡失窃，将对持卡人挂失前72小时内被盗刷消费金额提供赔付；每位持卡人每年最高累计赔付10000元。

银联官网信息显示，对于挂失之前72小时内发生的小额免密免签交易盗刷，应在挂失后尽快致电发卡银行客服，按照发卡银行流程申请赔付。持卡人要提供的申请材料一般包括持卡人身份证明、银联卡交易否认声明等。申请材料审核通过后，赔付资金一般将于10个工作日返回至持卡人指定账户。不同发卡银行赔付时限有所差异。

对此，李继泉认为，假如对于开通小额免密免签支付功能，客户是已知状态，那么72小时内补偿是对双方合同的补充；如果客户对这一功能并不知情，只能说是银行对自己行为的一种补救措施。

刘俊海表示，“在一定额度内可获得补偿”比较模糊，建议改为“足额补偿”，这是增强持卡人信心的关键，可以解除用户对用卡安全的后顾之忧。

本文源自中国经济网

更多精彩资讯，请来金融界网站([www.jrj.com.cn](http://www.jrj.com.cn))